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Ata da 10ª Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 1º Período da 4ª Sessão Legislativa 

da 8ª Legislatura, realizada no dia 19 de maio 

de 2020. _________________________________ 

 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois 

mil e vinte, sob a Presidência do Vereador Alexon Soares Cipriano, realizou-se, de forma 

virtual, nas dependências do próprio Poder Legislativo, com início às quatorze horas e seis 

minutos, a Décima Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–

Espírito Santo, referente ao Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa da Oitava 

Legislatura. Conforme o registro de chamada, não foram constatadas ausências. / A seguir, o 

secretário procedeu a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Indicações: 

878, 879, 880 e 881/2020 – Alexandre Bastos Rodrigues; 869/2020 – Alexandre Valdo Maitan; 

863 e 876/2020 – Brás Zagotto; 864, 865 e 866/2020 – Dario Silveira Filho; 877/2020 – 

Delandi Pereira Macedo; 861 e 862/2020 – Diogo Pereira Lube; 868/2020 – Edison Valentim 

Fassarella; 859, 867, 870, 871, 872, 873, 874 e 875/2020 – Elio Carlos Silva de Miranda; 

860/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 882/2020 – Renata Sabra Baião Fiório Nascimento; 

883/2020 – Rodrigo Sandi. Requerimentos: 272/2020 – Brás Zagotto; 262, 263, 264, 265, 

266, 267, 268, 269 e 270/2020 – Delandi Pereira Macedo; 261, 273 e 274/2020 – Paulo Sérgio 

de Almeida. Ofício: 22/2020 – Hélder Salomão – Deputado Federal. Projeto de Decreto 

Legislativo: 109/2020 – Mesa Diretora. Veto Parcial 01/2020 ao Projeto de Lei 21/2020 – 

Poder Executivo. / Logo após, fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: / Alexandre 

Andreza Macedo: — Fala sobre a sua luta para conseguir a reforma e ampliação da área de 

lazer do Distrito de Coutinho, inclusive diz que, esta semana, será feita a concretagem do 

entorno da quadra para a instalação da academia popular. Acrescenta que solicitou também 

para aquela área a pintura do ginásio e uma iluminação mais potente. Agradece ao Prefeito 

Víctor e aos Secretários Paulo, Lílian e Vander pelo atendimento a esse seu pedido. Agradece 

também à secretária de Meio Ambiente pelo serviço de poda que foi feito em Itaoca. Informa 

que agendou uma reunião com o secretário de Interior para tentar resolver um problema antigo 

na entrada de Itaoca, vindo da Usina São Miguel, já que aquele trecho ficou muito estreito, 

escuro e perigoso. Por fim, apela ao prefeito que renove os contratos dos professores DT’s do 

Município, os quais se encerram no mês de junho. / Alexandre Bastos Rodrigues: — Reforça 

o pedido feito pelo Vereador Alexandre Andreza sobre a renovação dos contratos dos DT’s, 

inclusive diz que já recebeu inúmeras ligações solicitando informação sobre esse assunto. 

Registra que a Prefeitura disponibilizou um importante serviço, que é o Disk Aglomeração, 

através do número 153, para receber denúncias de ajuntamento de pessoas em locais públicos 

e particulares. Lamenta que, nas últimas 24 horas, tenham sido registrados, na Região Sul do 

Estado, mais trinta e cinco novos casos de Covid-19 e também óbitos. Informa que a Prefeitura 

continua prestando atendimento à população quanto ao auxílio emergencial, o que é feito na 

Escola Zilma Coelho Pinto, mas, agora, será das 8:00 às 14:00 horas. Cobra a melhoria da 

estrutura do IML de Cachoeiro, inclusive cita o caso de um empresário de Vargem Alta que 

faleceu na última quinta-feira, por volta das 15:00 horas, mas o corpo só foi liberado para 
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sepultamento às 10:00 horas do dia seguinte. Diante disso, solicita à Mesa Diretora que 

elabore um documento com o objetivo de tentar resolver o problema da falta de perícia técnica 

no IML de Cachoeiro, o qual atende a todo o Sul do Estado. / Alexon Soares Cipriano 

(Presidente): — Diz que pedirá à chefia de gabinete que providencie esse documento para que 

todos os vereadores o assinem. / Na sequência, o Vereador Alexandre Valdo Maitan pediu para 

usar da palavra depois dos demais colegas, visto que ainda está levantando alguns dados, cuja 

solicitação foi aceita pelo Presidente Alexon. / Alexon Soares Cipriano: — Registra que, na 

semana passada, visitou o Bairro Caiçara e verificou a necessidade de limpeza daquele 

córrego, razão pela qual encaminhou essa demanda à BRK Ambiental, que se comprometeu a 

enviar uma equipe à referida comunidade. Comenta também que visitou uma área de dezoito 

mil metros quadrados, pertencente à Empresa Calçados Itapuã, localizada no Bairro BNH, 

inclusive lembra que, desde o início do seu mandato, tem sugerido que seja construída lá uma 

nova unidade de saúde para atender melhor aos moradores daquela região. Diz ainda que 

solicitou à Prefeitura que faça uma operação tapa-buracos e a limpeza de várias ruas do Bairro 

Coramara. Conta que, ontem, esteve em Vitória, acompanhado do Vereador Sílvio, para 

conversar com a executiva do Partido Republicano. Ressalta que, na ocasião, lhe foi sugerido 

disponibilizar no prédio da Câmara uma sala de atendimento do PROCON Municipal. Frisa 

que a Câmara está de portas abertas para receber as demandas da população e também para 

fiscalizar os atos do Poder Executivo. / Allan Albert Lourenço Ferreira: — Parabeniza a 

Prefeitura pela rápida execução da reforma da praça do Bairro São Luiz Gonzaga, em 

atendimento a uma solicitação sua e também de outros vereadores. Frisa que a Secretaria de 

Serviços Urbanos sempre está de portas abertas para receber a todos os vereadores e, na 

medida do possível, dá um feedback sobre as demandas apresentadas. Reclama da dificuldade 

para conseguir a poda e a supressão de árvores na Secretaria Municipal de Meio Ambiente. 

Inclusive conta que há três anos tem cobrado a supressão de uma árvore que está prestes a cair 

no Bairro Parque Laranjeiras, mas não consegue que a comunidade seja atendida. Então, 

sugere que o serviço de poda retorne para a SEMSUR, pois a equipe da citada secretaria dava 

retorno aos pedidos dos vereadores. Informa que solicitou que a Secretaria de Obras faça a 

drenagem da Rua Valdecy Savignon, no Bairro São Francisco de Assis, que sempre sofre com 

as chuvas. Encerrando o seu discurso, ressalta que, embora o papel dos vereadores seja legislar 

e fiscalizar o Executivo, a população sempre pede a ajuda deles para tentar resolver as 

demandas das comunidades. / Antônio Geraldo de Almeida Costa: — Lembra que comentou 

com um secretário municipal que, quando a Prefeitura quer ela faz, e ele confirmou suas 

palavras. Informa que encaminhou várias solicitações ao Executivo, sendo uma delas para a 

reforma da praça do Bairro São Luiz Gonzaga, mas que tal obra só foi feita após o pedido do 

Vereador Allan Ferreira. Deixa claro que não está desmerecendo o trabalho do colega Allan, e 

sim dando exemplo de como funcionam as coisas em Cachoeiro. Registra também que, desde 

outubro de 2018, o piso da academia popular do Bairro BNH de Cima está pronto e que há 

mais de um ano os equipamentos estão guardados em uma sala da comunidade; porém, o 

serviço ainda não foi finalizado. Enfatiza que a Prefeitura atende ou não os pedidos dos 

vereadores, dependendo de quem os tenha feito. Recorda ainda que, em abril de 2018, levou o 

prefeito e alguns secretários ao Bairro BNH de Baixo, sendo que, na ocasião, houve a 

promessa de que a praça e o ginásio seriam reformados, mas até agora nada foi feito, assim 

como também não aconteceu a reforma da Escola Raul Sampaio, no Bairro Agostinho 

Simonato, cuja obra foi solicitada por ele, Antônio Geraldo. Frisa que, em seu entendimento, 
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um homem público que promete algo tem que dar uma resposta à população. Segue dizendo 

que observou que as salas das Secretarias de Desenvolvimento Urbano e de Meio Ambiente 

comportam apenas três servidores, mas têm seis, sete trabalhando. Adverte que a gestão 

pública deve dar o exemplo quanto aos cuidados a serem observados durante essa pandemia. 

Finaliza o seu discurso, perguntando sobre a situação dos leitos que seriam implantados pelo 

Estado, caso fosse necessário, pois observa que existe uma carência de vagas nos hospitais 

para quem padece de outras doenças, já que os leitos estão ocupados por pacientes com Covid-

19. / Brás Zagotto: — Registra que encaminhou votos de congratulação ao cardiologista 

cachoeirense, Dr. Celso Luís Tambara, que atua no Município de Alegre. Fala de sua 

preocupação com a saída do coordenador da UTI da Santa Casa, o Dr. Rafael Salgado, durante 

esta pandemia de Covid-19. Informa que indicou que no segundo andar do hospital do 

Aquidaban seja instalado um hospital de campanha para atender os doentes com Covid-19, já 

que existem lá mais de oitenta leitos prontos, sem contar que a entrada fica separada dos 

demais setores daquele prédio. Continua o seu discurso, falando sobre o grande número de 

multas aplicadas no estacionamento rotativo, visto que falta informação aos motoristas quanto 

ao tempo de tolerância, que é de quinze minutos. Assim, diz que solicitou ao Secretário Jonei a 

suspensão das multas por dois ou três meses e também a realização de um trabalho dos agentes 

de trânsito com o objetivo de conscientizar os motoristas. Lembra que solicitou ao ex-senador 

Magno Malta que apresentasse uma emenda parlamentar destinada a algumas obras no Bairro 

Vila Rica; assim, informa que, no próximo dia 27, será feita a licitação para drenagem e 

pavimentação asfáltica da Rua Dino Trés, obra essa contemplada pela citada emenda. / Dario 

Silveira Filho: — Agradece à BRK Ambiental pelo início da implantação de rede de esgoto 

em cinco residências da Rua Otacílio José Silveira, no Bairro Álvaro Tavares. Informa que 

solicitou à AGERSA que seja feita a rede de esgoto na Rua Moacir Antônio da Silva, onde já 

está sendo realizada a drenagem para a pavimentação asfáltica, e também nas Ruas Um, Dois e 

Três, no Bairro Alto União. Agradece também ao Secretário Vander, ao Subsecretário João 

Machado e a toda a equipe da secretaria pelo início do serviço de limpeza e capina nos Bairros 

Monte Belo e União. / Delandi Pereira Macedo: — Registra que fez um pedido de 

informação à Prefeitura sobre o cronograma da obra de revitalização da Avenida Beira Rio, 

para o qual recebeu um relatório, que será disponibilizado para os demais vereadores, 

comunicando que a citada obra tem duas etapas e que foi iniciada por impulso de emenda 

parlamentar do Deputado Evair de Melo, no valor de 236 mil reais, contemplando um trecho 

de quatrocentos metros, que vai do Katatas ao Brazão. Inclusive agradece também ao 

Deputado Evair por outra emenda, no valor de 300 mil reais, para a obra do ginásio do Bairro 

Rubem Braga, cujo projeto está em andamento na Secretaria de Esporte. Segue dizendo que, 

devido à enchente de janeiro, que destruiu grande parte daquela avenida, houve a necessidade 

de fazer melhorias em um trecho maior, que vai da ponte de pedestres até o Teatro Rubem 

Braga. Diante disso, informa que foi contratada uma empresa para fazer a manutenção daquela 

avenida. Comenta que muitas pessoas observaram que uma equipe da Prefeitura estava 

fazendo uma intervenção concomitantemente com os funcionários da empresa contratada para 

a reforma. Explica que os servidores da Prefeitura executaram uma obra de drenagem, 

próxima ao Teatro Rubem Braga, a qual era necessária para a continuidade do serviço no 

calçadão. Deixa claro que o trabalho feito com mão de obra própria da Prefeitura não será 

incluído na medição do serviço a ser pago à empreiteira contratada. / Diogo Pereira Lube: — 

Frisa que não é do seu perfil aparecer em fotos com o prefeito e os secretários nem comparecer 
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a inauguração de obras por acreditar que esse não é o seu papel. Registra que fez um pedido de 

informação à Secretaria Municipal de Educação sobre a carga horária estendida dos 

professores, para o qual recebeu a resposta de que esse complemento não está sendo pago 

neste momento de pandemia. Diz não concordar com isso, pois acha que a secretaria deveria 

dialogar com os órgãos que representam os professores para buscar um acordo quanto a essa 

questão. Segue ressaltando que faz muitas indicações e que algumas são atendidas por conta 

de pedidos dos vereadores da base do prefeito, como a drenagem e o calçamento de ruas do 

Bairro Coramara, que sempre alagavam quando chovia. Inclusive avisa que os vereadores 

devem fiscalizar esses serviços para que não seja preciso refazê-los na próxima gestão. 

Solicita à Prefeitura que faça o serviço de saneamento básico e drenagem do Condomínio 

Esperança, no Bairro Marbrasa. Lembra que já falou sobre a limpeza de terrenos baldios, 

especialmente no Bairro Zumbi, pois a Prefeitura multa os proprietários, mas não faz a parte 

que lhe cabe. Reitera o seu pedido para que sejam disponibilizadas lixeiras do tipo contêineres 

nos Condomínios Vila Esperança e Vila Esmeralda I e II, no Bairro São Francisco de Assis. 

Pede ainda que seja feita a manutenção do asfalto da Rua Sebastião Pereira, no Bairro Nossa 

Senhora da Penha, assim como também a pintura asfáltica próxima à Escola Inah Werneck. 

Concluindo o seu discurso, informa que foi procurado pelo Luan Tófano, membro do 

Conselho de Cultura, que lhe solicitou um espaço de fala ou, então, que pudesse ser lida uma 

carta na sessão para fazer um esclarecimento quanto à reportagem dando conta de que, em 

uma reunião desse conselho, o prefeito teria falado sobre cortar o salário dos servidores 

efetivos. / Edison Valentim Fassarella: — Apoia a indicação do Vereador Brás Zagotto para a 

implantação de um hospital de campanha no hospital do Aquidaban, considerando que o local 

já está pronto. Registra que solicitou ao Secretário Jonei Petri a instalação de redutores de 

velocidade nas Ruas João Sasso, próximo à APAE, no Bairro São Geraldo, e na Quintino 

Bocaiúva, no Bairro Paraíso. Acrescenta que solicitou ainda a sinalização das vias do 

Loteamento Vale dos Cristais, no Bairro São Geraldo. Destaca que, através de parceria entre a 

comunidade, a Prefeitura e a Empresa Sherwin-Williams, foi feita uma nova pintura no ginásio 

do Bairro Paraíso, inaugurado em 2019. Ressalta também que solicitou à Prefeitura a limpeza 

da calçada e o serviço de tapa-buracos na Rua João Sasso, além do manilhamento de dois 

locais na estrada que dá acesso à comunidade do Espirote. Inclusive diz que as manilhas foram 

entregues esta semana e que espera que esse serviço seja realizado em breve. Informa que o 

Bairro Paraíso tem uma biblioteca comunitária com um grande número de livros; então, 

oferece ao Vereador Alexandre Andreza o excedente para a biblioteca do Distrito de Itaoca. 

Comenta que participou de uma reunião com o Vereador Ely, do PV, o prefeito e as Secretárias 

Ângela e Andressa para tratar da situação da ASCOMIRIM, cooperativa que faz a coleta 

seletiva de resíduos em Cachoeiro. Diz que, na ocasião, foi informado de que a Prefeitura está 

providenciando um novo maquinário para que essa associação volte a funcionar. Entretanto, 

salienta que tal cooperativa precisa resolver alguns problemas quanto à legalização para 

retomar a parceria com a Prefeitura, inclusive conta que o Caetano Simonato se voluntariou 

em trabalhar duas vezes por semana para resolver essa questão. / Elio Carlos Silva de 

Miranda: — Parabeniza a Secretária de Esporte, a Lílian, e sua equipe por, neste momento de 

pandemia, terem criado uma live, com vistas a oferecer às pessoas, através do meio digital, 

entretenimento e exercícios físicos, com o acompanhamento de um profissional. Agradece ao 

Secretário Vander Maciel, ao Subsecretário João Machado e à equipe da SEMSUR pela 

limpeza que está sendo feita nos Bairros Aeroporto, Rui Pinto Bandeira e Boa Vista. Lembra 
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que, na semana passada, falou sobre a importância de não suspenderem as obras que já 

tivessem sido conveniadas, citando, como exemplo, a referente a onze ruas do Bairro 

Aeroporto que aguardam pavimentação, inclusive diz que há 1 milhão e 26 mil reais em caixa 

para esse serviço. Então, registra que foi informado pelo Secretário Paulo Miranda que, 

amanhã, sairá no Diário Oficial a retomada dessa importante obra para aquela comunidade. 

Segue comentando que a história dos abrigos de pontos de ônibus de Cachoeiro vem se 

arrastando há anos, embora a Câmara tenha feito o que lhe cabia, que era a liberação dos 

recursos para que fossem feitos pelo menos trezentos deles. Ressalta que, há mais de sessenta 

dias, foi colocado no Município um protótipo desses abrigos, tempo esse que, a seu ver, é 

suficiente para saber se tal modelo foi aprovado ou não; contudo, avisa que, mesmo havendo 

dinheiro para isso, os abrigos não foram implantados em Cachoeiro, e as pessoas continuam 

debaixo de sol e de chuva enquanto aguardam os ônibus. Queixa-se de ter ligado para o 

Secretário Jonei Petri mais de cinco vezes só esta semana e não ter sido atendido; então, pede 

ao citado secretário que atenda ao telefone e também execute essa tarefa lhe dada pelo 

prefeito, considerando que há verba e projeto para a instalação desses abrigos. Informa 

também que existe a possibilidade de retorno dos trabalhos da Polícia Militar no Trevo do 

Bairro Waldir Furtado de Amorim, inclusive lembra que, desde 2018, vem pedindo que seja 

colocado lá um destacamento da PM para atender a toda àquela região. Comenta que o 

Coronel Fabrício, Comandante do 9º Batalhão, está implantando a Polícia Comunitária no 

Município. Logo, diz que se movimentou junto à Associação de Moradores do Bairro BNH e 

outras, além de ter contado também com o apoio do Vereador Antônio Geraldo, e, agora, estão 

a um passo de fazer a reforma daquele local, que hoje é utilizado por moradores de rua e até 

como estacionamento de caminhões. Dirigindo-se ao Vereador Antônio Geraldo, fala da 

importância da união para tentarem atender as demandas da sociedade. Registra também que 

apresentou muitos pedidos de patrolamento e ensaibramento para as estradas rurais, pois, 

como faz parte da Comissão de Agricultura da Câmara, tem andado pelo interior e visto a 

necessidade de reconstrução dessas vias, principalmente neste momento de colheita de café e 

de outros produtos. Menciona que visitou a secretaria e pôde constatar que o maquinário está 

sucateado, mas acredita que, com uma boa gestão, o secretário consiga fazer com que esses 

equipamentos voltem a funcionar para atender a demanda do Município. Diz concordar com o 

Vereador Sílvio sobre a importância de a Secretaria de Agricultura trabalhar de forma separada 

da de Interior para que cada uma tenha como exercer com qualidade a sua função pública. 

Avalia que não dá mais para deixar essas duas políticas tumultuadas, ocasionando resultados 

trágicos para essas pessoas que, mesmo diante de todos os obstáculos, ainda estão no campo 

produzindo alimentos para toda a população. Por fim, critica o processo de licitação do 

Município, o qual espera acabar o que tem para, só depois, comprar coisas novas, o que 

considera um grande erro administrativo, já que isso causa prejuízos para o atual governo e 

também penaliza as pessoas em seus direitos. / Ely Escarpini: — Parabeniza os vereadores 

pelo excelente trabalho que têm realizado no Município. Parabeniza também a Secretaria 

Municipal de Saúde, pois, neste momento de pandemia, observou que o atendimento prestado 

no Centro Paulo Pereira é de primeira linha, parecendo até rede particular, embora reconheça 

que algumas coisas fujam do comando. Inclusive cita o caso do Eduardo de Souza Gomes, que 

está internado naquele pronto-atendimento desde sexta-feira com todos os sintomas de 

Coronavírus, mas o resultado do exame só dá negativo e, assim, ele não pode ser levado para a 

Santa Casa. Então, comenta que entrou em contato com o José Maria, que é o Superintendente 
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de Saúde no Sul do Estado, mas foi informado de que a Central não conseguiu vaga para esse 

paciente. Diz-se preocupado com isso, pois foi enviado muito dinheiro para o Estado enfrentar 

essa situação; porém, a Central de Vagas não consegue vaga para uma pessoa que está doente 

desde sexta-feira. Continuando o seu discurso, frisa que os vereadores têm força política para 

cobrarem do Governo do Estado uma solução para o problema do IML de Cachoeiro. Informa 

que vinte e sete Municípios do Sul do Estado dependem desse IML, instituto esse que, 

segundo ele, está uma nojeira, sendo até desumano e humilhante para com a população. 

Classifica tal situação como vergonhosa para um Estado tão rico como o Espírito Santo. 

Registra ainda que no IML de Cachoeiro não há médico legista todos os dias para fazer a 

liberação dos corpos. Inclusive conta que um grande empresário do Sul do Estado morreu, e a 

família dele passou por esse vexame. Diante disso, conclama os vereadores e o prefeito a irem 

a Vitória pressionar o governador, pois já está na hora de ele olhar pelo Sul do Estado, visto 

que a situação do IML de Cachoeiro está vergonhosa e triste. / Higner Mansur: — Confessa 

não ter votado no Vereador Alexon para presidente da Câmara, mas o parabeniza pelo 

excelente trabalho que vem realizando no Legislativo Cachoeirense. Aproveita para dizer que 

está decepcionado com algumas pessoas em que votou para ocupar outros cargos. Registra que 

foi firmado um termo de colaboração entre a Secretaria de Interior e algumas associações de 

Cachoeiro, como as de Forquilha, Banca de Areia e Boa Vista, cujo objetivo é incentivar o 

turismo rural, com a Prefeitura repassando 75 mil reais a essas e outras comunidades para que 

trabalhem com o agroturismo. Diz-se apavorado com o abandono do Parque do Itabira, tanto 

neste governo quanto no anterior. Menciona também que quebraram o vidro da casinha de 

livros localizada em frente à Prefeitura e, não contente com isso, ainda envenenaram o Ipê 

Amarelo que ficava naquele local, atitude essa classificada por ele como criminosa e 

indecente, mas reconhece que a Prefeitura não tem nada a ver com isso. Diante dessa situação, 

comunica que está indicando à Prefeitura que plante no local um pé de café, que tem a altura 

correta para aquele espaço e se refere à economia, à cultura e ao meio ambiente, sem contar 

que é uma árvore bonita, que dá sombra, fruto, riqueza e ainda atrai o turismo. Fala também 

sobre artesanato, destacando que o Carlos é um dos poucos artesãos de mármore e granito de 

Cachoeiro. Inclusive informa que em Venda Nova há uma escola municipal de artesanato para 

crianças, a qual já foi premiada pelo SEBRAE em 2006, enquanto que em Cachoeiro não há 

nada nesse sentido, mesmo sendo esta a terra do mármore e do granito. Acrescenta que as 

pedras usadas no artesanato daquele Município eram adquiridas nas indústrias de Cachoeiro, e 

até lembra que falou sobre isso no começo da administração municipal, mas de nada adiantou. 

Registra que comprou uma coleção de livros técnicos de artesanato em madeira, fibra, fios, 

barro e de pedra e que gostaria de doá-la a uma escola privada, mas, pelo que saiba, nenhuma 

de Cachoeiro tem iniciação em artesanato. Então, avisa que, se dentro de um mês não aparecer 

nenhuma escola interessada, doará esses livros à biblioteca da Câmara. Comenta também que 

recebeu respostas ridículas a seis pedidos de informação que fez, sendo a maior parte deles 

referente ao PDM, e nelas há o convite para que ele compareça às reuniões desse plano. Deixa 

claro que não vai a essas reuniões porque não acredita na direção delas nem precisa ficar 

ouvindo gracinhas, mas que sempre envia uma representante, já que tem uma excelente 

arquiteta e urbanista em sua assessoria. Quanto à Ilha do Meirelles, diz que a resposta vinda da 

secretaria afirma que não aconteceu nada lá diante das chuvas; porém, lembra que, quando 

abandonaram covardemente aquela ilha, desrespeitando uma das maiores figuras de 

Cachoeiro, alegaram que lá inundava. Enfatiza que considera tal declaração lamentável e triste 
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e que espera que os culpados paguem caro por isso. Comenta ainda que só recebeu agora, 

quatro meses depois, a resposta a um ofício seu protocolado na Prefeitura no dia 14/01, 

perguntando se havia o interesse da administração atual em desapropriar terrenos urbanos ou 

urbanizáveis da sede e dos distritos do Município, visando um melhor direcionamento do 

futuro PDM, sendo previdente para não cooptar ou ser corrompida por capitalistas, entre 

aspas, meramente exploradores. Justifica suas palavras, dizendo que, muitas vezes, as pessoas 

se esquecem de fazer primeiro o mapeamento, inclusive conta que em São José, no Estado de 

São Paulo, a Prefeitura desapropriou doze locais para fazer um distrito industrial, sendo que, 

depois, quem queria trabalhar pagava um valor módico. Registra que em Cachoeiro e em 

vários outros Municípios acabam não informando direito o local e, aí, o espertalhão, aquele 

que dirige a administração, vende pelo preço que quiser. / Paulo Sérgio de Almeida: — 

Lembra que solicitou à Secretaria de Serviços Urbanos uma limpeza no Bairro IBC; então, diz 

que, agora, foi informado pelo Subsecretário Joãozinho que, na segunda-feira, será enviada 

uma equipe para atender àquela comunidade. Registra ainda que, a pedido da Rose, 

representante do Bairro Nossa Senhora Aparecida, fez uma solicitação ao Secretário Paulinho 

Miranda referente a duas ruas daquela comunidade e recebeu a informação de que, amanhã, o 

Subsecretário de Obras, o Caburé, e o Maycon, da pasta de Transportes, irão até o local 

verificar tal demanda. Fala também sobre o pedido que fez à Prefeitura para o conserto de duas 

tampas de bueiros da Rua João de Souza Vieira, no Bairro BNH de Cima, inclusive destaca 

que foi informado pelo Gerente Antônio Carlos que, assim que a equipe concluir um serviço 

na comunidade do Alto Monte Cristo, ela irá para o citado local. Continua o seu discurso, 

demonstrando preocupação quanto aos servidores públicos efetivos do Município, que, até o 

mês passado, recebiam uma gratificação e, agora, devido à crise na cidade e no País, esse 

benefício foi cortado, o que está gerando reclamações da parte de várias classes de 

trabalhadores. Reconhece que esse corte já era previsto desde a implantação do novo plano de 

cargos e salários. Ressalta que, neste momento, é preciso haver compreensão quanto às ações 

do Executivo. Diz que tem acompanhado as reivindicações de algumas categorias e até da 

parte do Legislativo e vê como preocupante a atual situação. Portanto, menciona que é preciso 

orientar o Executivo quanto ao fato de os efetivos já terem perdido a gratificação, já que não 

se sabe o que poderá acontecer, se essa pandemia persistir por mais tempo. Lembra que os 

DT’s, por exemplo, foram demitidos e, depois, recontratados, inclusive diz que, pelo que sabe, 

o contrato deles terminará em junho. Assim, avalia que é preciso ter discernimento para 

colaborar com o Executivo, de maneira a que ele possa achar um jeito de ajudar os servidores 

municipais, mas sem deixar as pessoas desempregadas ou até passando necessidade. / Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento: — Diante dos discursos dos colegas vereadores, diz que é 

importante analisar todos os recursos que o Município tem. Inclusive registra que fez um 

pedido de informação, considerando que a sobra do dinheiro da conta para o pagamento da 

Tarifa Social vai para a gerência da Secretaria de Desenvolvimento Social, o que leva a 

acreditar que é para ser aplicado no serviço social. Porém, destaca que as sobras serão 

aplicadas exclusivamente em ações do âmbito de saneamento básico, após uma ampla 

divulgação do programa e segundo os critérios pré-estabelecidos. Analisa que, neste momento 

de pandemia, ligação de esgoto, água potável e compra de filtros são obras de saneamento 

básico, mas registra que recebeu uma resposta simplista do governo, informando que há um 

saldo de 233 mil 488 reais na conta, o qual será utilizado para obras de extensão da rede de 

saneamento. Diz esperar que haja um planejamento, já que esse recurso precisa atender às 
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pessoas que não têm condições de pagar a conta de água. Segue mencionando também que 

tem recebido muitas reclamações dando conta de que não há internet na Casa do Cidadão, que 

funciona onde era a Delegacia da Mulher. Pergunta cadê a DATACI que não vê isso ou, então, 

o pronto-pagamento para instalar a internet e municiar aquele equipamento público, de 

maneira a que ele possa atender bem aos cidadãos e fazer a transmissão de dados para a 

Polícia Civil. Deixa claro que isso não é dever do Estado, já que o Município aceitou ser um 

ponto de referência para o atendimento aos cidadãos; portanto, é o Município que precisa 

providenciar esse serviço. Diz-se impressionada por ver que a Prefeitura gasta mais de 3 

milhões de reais em comunicação, mas não disponibiliza um ponto de internet para atender as 

pessoas que precisam tirar a segunda via da Identidade ou atualizar os documentos. 

Continuando o seu discurso, comenta que é possível ver em Cachoeiro vários contêineres, 

inclusive frisa que isso não se trata de um favor da Prefeitura ou da Empresa Corpus, já que 

consta do contrato e está até pago; porém, salienta que, com as chuvas, eles viraram caixas 

d’água e foco do mosquito da dengue. Diante disso, fala da importância de saber o que está 

sendo comprado e o que de fato o Município está recebendo, pois, a seu ver, seria muito mais 

eficaz e eficiente se esses contêineres tivessem furos no fundo para que a água pudesse 

escorrer. Registra também que é possível perceber que não há capina nem varrição nas ruas do 

Município, sem contar que ainda dizem que não vão poder fazer obras; contudo, lembra que o 

dinheiro do saneamento já está na conta. Então, sugere que esses 230 mil reais já depositados 

sejam usados para pagar contas de água de mais pessoas, fazendo-se, assim, de fato uma boa 

gestão para a população necessitada de Cachoeiro. / Rodrigo Sandi: — Diz que, ao ouvir os 

relatos dos colegas, percebeu que ainda está sendo discutida a questão do lixo, mas se lembra 

de que, no primeiro ano do mandato, apresentou um projeto ao Município, dando-lhe a 

oportunidade de transformar em jardins os locais viciados em lixo, numa parceria com as 

comunidades; porém, analisa que o Município não quer abraçar os projetos apresentados pelos 

vereadores. Inclusive cita alguns de seus projetos, como o Ponto das Flores, visando 

justamente transformar pontos de lixões em jardins, mas diz que foram feitos apenas dois 

desses em parceria Prefeitura/comunidade; o Escada Colorida, cujo objetivo é colorir todas as 

escadarias do Município; o Ecoponto, que sugere a colocação de caçambas nas comunidades 

nos finais de semana, para que todos os moradores possam descartar entulhos e lixo, para 

serem retiradas pela Prefeitura na segunda-feira; e o projeto dispondo sobre a instalação de 

placas nos terrenos baldios, contendo o nome dos proprietários. Destaca que esse último 

projeto tem o objetivo de ajudar a Prefeitura a fazer essa identificação, até para evitar que a 

área sirva para a proliferação de doenças. Reconhece que a questão do lixo depende da 

educação dos moradores, inclusive diz que viu uma postagem mostrando que a rua principal 

do Residencial Otílio Roncete está com lixo por todos os lados, sendo que a Prefeitura faz a 

limpeza, mas, daí a dois, três dias, está tudo sujo novamente. Comenta que, muitas vezes, os 

vereadores são criticados por adversários e inimigos que querem ocupar as vagas da Câmara. 

Frisa que os membros do Legislativo cobram limpeza e serviço de tapa-buracos, mas precisam 

contar também com a compreensão dos moradores. Deixa claro que não adianta os dezenove 

vereadores e a Prefeitura tentarem manter a cidade limpa, se a população também não 

cooperar. Segue corroborando com as palavras do Vereador Allan, inclusive acrescenta que 

também tem vários pedidos de poda de árvores, mas não consegue ser atendido. Afirma que, 

depois que o Mário Louzada saiu da Secretaria de Meio Ambiente, não conseguiu mais 

nenhum atendimento na referida pasta e, por isso, parou de fazer solicitações e cobranças. 
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Menciona que realmente há secretários que não estão nem aí para os vereadores e preferem 

atender presidentes de associação; porém, ressalta que, agindo assim, eles estão deixando de 

atender a população cachoeirense. Finaliza o seu discurso, deixando claro que os vereadores 

cumprem muito bem sua função de cobrar, fiscalizar e legislar, mas não são executores; 

portanto, não fazem muros de arrimo, limpeza nem tapam buracos. / Sílvio Coelho Neto: — 

Corrobora com as palavras do Vereador Alexandre Andreza quanto ao atendimento das 

Secretarias de Esporte e de Obras ao Distrito de Coutinho. Registra que, também em conjunto 

com o Vereador Alexandre, está solicitando melhorias do asfalto do referido distrito, visto que 

o mesmo está cheio de buracos. Pede a atenção da secretária de Esporte e Lazer também 

quanto à instalação da academia popular no Distrito de Burarama. Diz ainda que está 

aguardando passar esta pandemia para visitar Burarama e também para estudar uma maneira 

de levar um diferencial à comunidade de Monte Alegre. Compartilha com os vereadores e com 

os moradores de São Vicente, Cachoeira Alta e adjacências a notícia de que, na semana que 

vem, será assinado pelo DER o contrato para a obra da ponte daquele distrito. Inclusive 

acrescenta que, segundo soube, já foi autorizada a construção das vigas da ponte. Portanto, 

registra que, depois de muita luta dos vereadores, a novela envolvendo aquela ponte terá um 

fim. Enfatiza que as críticas feitas pelos vereadores ao Poder Executivo são construtivas, pois 

visam engrandecer o trabalho da administração municipal. Frisa que os vereadores merecem 

um atendimento qualificado e igualitário, porque foram eleitos pela população, que também 

elegeu o prefeito. Informa ainda que hoje está sendo licitada a obra da praça de Conduru, 

graças à emenda parlamentar proposta pelo Deputado Evair de Melo, e, amanhã, será a vez da 

que se refere ao campinho soçaite, que é oriunda de uma emenda apresentada pelo ex-

Deputado Manato. Encerrando o seu discurso, agradece ao Evair, ao Manato e também ao 

Governo Municipal, pela contrapartida. / Wallace Marvila Fernandes: — Registra que 

participou de uma reunião com alguns proprietários de campos soçaite, a qual contou também 

com a presença do Secretário de Desenvolvimento Urbano, o Jonei Petri, ocasião em que foi 

elaborado um protocolo para ser encaminhado ao Prefeito Víctor Coelho. Inclusive informa 

que ligou para o prefeito e será marcada uma conversa por videoconferência para debaterem 

esse assunto. Convida o Vereador Alexandre Bastos para participar dessa discussão, abraçando 

a causa, já que ele também foi procurado por alguns proprietários de campos de futebol 

soçaite. Enfatiza que os vereadores representam o povo; portanto, têm a obrigação de levar as 

pautas dele até o Executivo. Segue comentando que também foi procurado por vários 

professores e servidores, porque o contrato deles vence no final do mês de junho. Lembra que 

a vigência desses contratos até junho se deu porque haveria concurso público no Município, já 

que ninguém previa esta pandemia. Então, frisa que, assim como outros vereadores, está 

solicitando ao Executivo que prorrogue esse prazo, visto que as pessoas precisam trabalhar. 

Destaca que, enquanto não voltam as aulas presenciais, esses professores têm demanda, já que 

os alunos precisam do atendimento deles dentro do que foi planejado para o ano de 2020. 

Assim, apela ao Prefeito Víctor Coelho que renove esses contratos, inclusive diz ter certeza de 

que ele não deixará essas pessoas desempregadas, até porque isso seria uma irresponsabilidade 

para com os alunos do Município, que precisam ter aulas, mesmo que sejam através de vídeo. 

Fala também de sua preocupação quanto ao número de leitos de UTI da Santa Casa, já que 

sabe que, no ápice da necessidade, não se criam vagas do dia para a noite. Lembra que a Santa 

Casa é o hospital referência do Sul do Estado para o atendimento a pacientes com Covid-19. 

Diz que buscou alguns dados do referido hospital e soube que na enfermaria há cerca de 
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sessenta pessoas; então, pergunta o que será feito se duas, três ou quatro delas precisarem de 

UTI, já que só há uma vaga disponível, sem contar que o número de infectados está 

aumentando diariamente. Informa que, segundo a Unicamp, o custo de uma UTI completa é de 

aproximadamente 180 mil reais e diz que, a seu ver, o Estado tem recursos para criar mais uns 

dez leitos desses. Avalia que a demanda é urgente, sendo preciso considerar que, enquanto se 

espera a criação de outras vagas, mais vidas podem ser perdidas. / Alexandre Valdo Maitan: 

— Lembra que, recentemente, o prefeito anunciou que doaria 20% do seu salário e 10% do de 

seus secretários para o combate à pandemia, notícia essa que foi veiculada nos meios de 

comunicação, inclusive no telejornal do ESTV. Diante de tal declaração, diz que buscou hoje o 

Diário Oficial do Município, do qual tirou cópias, e pôde constatar que todos os secretários 

contribuíram com 10% de seus rendimentos, a título de desconto voluntário. Registra que, de 

acordo com o Diário Oficial do Município, o prefeito percebe 14 mil 450 reais, mas só houve 

o desconto no salário dele de 3 mil 464 reais e 96 centavos relativo a Imposto de Renda e 

INSS; portanto, frisa que o prefeito não contribuiu com sequer 1 centavo para ajudar as 

vítimas da pandemia. Segue analisando que o prefeito deve ter sido orientado de que a 

divulgação de doação de salário pode configurar crime eleitoral e, por isso, preferiu não fazer 

tal repasse. Pede que os vereadores, inclusive o líder do prefeito, procurem saber por que o 

chefe do Poder Executivo não fez o desconto de 20% do próprio salário, conforme havia 

prometido. Salienta que, caso digam que o desconto será feito na folha de pagamento do mês 

de junho, o prefeito deverá explicar para os vereadores por que fez, então, o desconto, agora, 

de 10% do salário dos secretários. Solicita também aos vereadores que consultem o Diário 

Oficial, a não ser que ele saia do ar ou sofra algum tipo de pane de ordem eletrônica, para 

verificarem que o desconto foi feito em cima do vencimento dos secretários municipais, mas 

não no do prefeito. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Informa que, há alguns dias, o 

prefeito encaminhou à Câmara sua prestação de contas de forma escrita, com fotos, impressões 

e slides que apresentaria se a sessão fosse presencial. Porém, diz que, conforme orientação da 

procuradoria da Casa, o prefeito deverá fazer, de forma online, dentro dos próximos dias, essa 

prestação de contas. / Prosseguindo, teve início a Ordem do Dia. / Elio Carlos Silva de 

Miranda: — Solicita ao presidente que o Projeto de Lei 11/2020 seja incluído na pauta do dia, 

pois já tem os pareceres das Comissões de Constituição e de Trânsito. / Alexon Soares 

Cipriano (Presidente): — Acata tal pedido. / Elio Carlos Silva de Miranda: — Alerta os 

vereadores para o fato de que foi aprovada a denominação de Maria da Conceição Magefeste o 

beco localizado no Bairro Nossa Senhora de Fátima; contudo, diz que, logo após ser instalada 

a placa no local, percebeu-se que houve um equívoco, já que a solicitação dos moradores era 

que esse nome fosse dado a uma rua maior. Então, informa que apresentou o citado projeto 

nomeando esse beco de Benício Florêncio e, posteriormente, entrará com outro processo para 

denominar a rua que atualmente está sem nome. / Em seguida, foi realizada a 1ª Discussão dos 

seguintes Projetos de Lei, de iniciativa do Poder Executivo: 18/2020 (Altera dispositivos da 

Lei Municipal Nº 6.485, de 11/04/2011) e 26/2020 (Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

abertura de crédito especial para inclusão de despesa não prevista na Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Social, e dá outras providências). / Antônio Geraldo de Almeida Costa, 

levantando questão de ordem: — Solicita ao presidente que os requerimentos e os projetos 

de lei e de decreto legislativo sejam apreciados em bloco. / Alexon Soares Cipriano 

(Presidente): — Acata o pedido do vereador. / Logo após, foram aprovadas, em bloco, por 

unanimidade dos presentes, as seguintes matérias: Requerimentos: Enviando Votos de 
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Congratulação: 261/2020 – Paulo Sérgio de Almeida; 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269 

e 270/2020 – Delandi Pereira Macedo; 272/2020 – Brás Zagotto; Projeto de Lei 11/2020 – 

Elio Carlos Silva de Miranda (Altera denominação de via pública, e dá outras providências); 

Projeto de Decreto Legislativo 109/2020 – Mesa Diretora (Concede Comenda Pastor José 

Cláudio Cruz). / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Pede aos vereadores que fiquem 

atentos ao cronograma de treinamento que farão, juntamente com um assessor de cada 

gabinete que trabalha na confecção dos documentos que são encaminhados ao Poder 

Executivo, à presidência da Câmara e aos demais setores da Casa. Inclusive solicita que façam 

o agendamento para que esse cronograma da empresa possa ser seguido fielmente em todas as 

etapas de construção desse projeto. Diz contar com o empenho dos vereadores, das assessorias 

e de todos os setores da Câmara, de maneira a que, até o final de maio, seja possível fazer uso 

dessa tramitação eletrônica. Informa que estão sendo treinados também os servidores do 

gabinete do prefeito, que encaminham os projetos para a Câmara, e os funcionários do IPACI, 

da AGERSA e da DATACI. Registra ainda que esteve ontem em Vitória e conversou com o 

diretor da Ágape, que é a empresa responsável pela execução desse projeto no Legislativo de 

Cachoeiro, ocasião em que pediu o cumprimento à risca de todas as etapas, inclusive no que 

tange à digitalização. Comenta que a Câmara tem um grande acervo de documentos, os quais, 

desde a última sexta-feira, começaram a ser organizados para que seja feito o levantamento de 

quais serão digitalizados e quais, dentro da legislação, poderão ser descartados. Frisa que esse 

é um passo rumo à modernidade, dado com responsabilidade, transparência e eficiência, 

elevando o nome do Poder Legislativo de Cachoeiro de Itapemirim. Agradece a todos os 

setores envolvidos nesse processo, aos funcionários da empresa e, principalmente, aos 

vereadores e seus assessores, que vão operar de forma mais rápida todos esses procedimentos. 

/ E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente Sessão Virtual, lavrada e assinada por Ana 

Rita Sanches Rodrigues Silva e Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas, Redatoras de Atas. 
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